

# 老年日报

2024/08/29

星期四

甲辰年七月廿六

总9200期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

## “银发经济”观察:

# 如何快乐优雅地老去?

随着中国老龄化程度的不断加深,多重养老挑战日益凸显,如何“快乐优雅地老去”已成为广大民众普遍关心的热点话题。

“老龄化社会,特别是长寿时代,带来的不只是我们通常讲的人口统计数据的变化,它是整个经济社会发展重塑性的转变。”近日,复旦大学老龄研究院副院长吴玉韶在杭州举行的中华慈孝养老高端对话上表示,老龄化是不可逆转的大趋势。

吴玉韶表示,20世纪60年代出生的这些人进入60岁左右的老年期后,也被称为“6060”新生代老年人,他们具有较强消费实力、较高消费意愿、时尚品质追求、为自己消费愿望、掌握信息化能

力的特点。

基于此,吴玉韶提出,未来的发展不能被简单地理解为“银发经济”,而是经济“银发化”,“未来大部分产业因为老龄社会而被迫进行转型和细分,呈现经济银发化现象。在这一转型过程中,蕴含着无限的商机和潜能。例如心理关爱、健康管理、康复护理、临终关怀等领域”。在这一转型与探索的过程中,如何将传统文化与现代养老理念相融合,成了一个值得深思的问题。

北京师范大学中国公益研究院理事长王振耀表示,孝慈文化是中国养老服务的重要社会支柱,“在探索中国式养老服务业发展之路时,需要在养老服务领域探索家与国

的平衡点”。王振耀认为,孝慈型的养老服务业是高社会价值的产业,需要进行双重探索,即将孝慈文化与养老服务的供给紧密结合起来。

“中国养老服务业在客观上蕴藏着新商业文明的密码。”王振耀呼吁发现身边存在的“积极老龄社会”,特别是老年人也需要重新系统学习,重新读书与思考,打造融入社区、参与社会共创的新生态。

如今,“快乐养老”正成为慈孝文化新内涵。不少老年人用自己的行动证明了年龄并不是追求梦想的障碍,只要心怀热爱和坚持,就能在生活中找到属于自己的快乐和满足。

全国台企联常务副会长兼妇女工委主委李泓兰表

示,在“快乐健康且有尊严地老去”的过程中,完整的医疗服务和连续性的医养结合服务不能缺。她认为,老龄友善社区的营造是让老年人有尊严活下去的必要环境,“尤其是老人最看重、最珍惜和最放不下的是亲情,因此,教育青少年爱老、敬老、孝老的情操,也是最重要的课题”。

盘古智库老龄社会研究院首席专家梁春晓指出,一个理想的老龄社会,不应让任何人因年华老去而感到焦虑。尽管当前距离这一愿景的实现还有相当长的路程要走,但这同时也意味着银发经济的发展潜力巨大,前景广阔而且确定。 林波

## 标题新闻

时政

★中美在北京开始举行新一轮战略沟通

★2024年7月全国查处违反中央八项规定精神问题20151起

体育

★世界太极拳锦标赛中国香港队和中国队位居奖牌榜前两位

国际

★墨西哥总统表示“暂停”与美国驻墨使馆关系

★韩国人口连续四年下降 平均年龄升至44.8岁

★世界气象组织:西南太平洋海平面上升速度超全球平均水平

科技

★世界知识产权组织:中国的全球百强科技创新集群数量蝉联第一

## 体育旅游消费市场快速增长

近日,同程旅行联合咕咚App发布了《2024体育休闲消费报告》,分析体育户外休闲旅游消费新趋势,今年体育旅游消费市场快速增长,成为旅游业发展的亮点之一。

1月至7月,体育旅游搜索热度增长87%,户外运动参与人数同比增长19%。与运动户外相关的景区预订热度也快速增长,上半年相关景区预订热度同比增长108%。 赵珊

## ■导读

# 房屋养老金制度试点 不用百姓直接出钱

详见2版



## 遗落高原的宝石

近日,西藏那曲,时值秋日,当葱郁措与雪山、湿地、蓝天、白云组成一幅壮美的藏北高原图画,宛如宝石遗落大地。 视中



## 银发经济发展调研宣传行首站走进广州

本报讯(见习记者 王禹心)近日,中国报业协会老年报分会“银发经济发展调研宣传行”系列活动在广东省广州市正式启动。此次活动由分会联合中国国际养老健康产业博览会组委会、广州越为银发活力研究院(银发智库)主办,全国老年报业10多家媒体社长、总编辑、记者代表以及部分头部康养企业负责人参加。

据了解,本次由中国报业协会老年报分会银发经济发展事业部,牵头策划推出“银发经济发展调研宣传行”系列活动,旨在发挥全国24家老年报业矩阵传播优势,以“宣传+”方式全方位多角度展示调研地银发经济发展的典型示范和生动实践。

中国报业协会老年报分会会长、中国老年报社总编辑徐怀好表示,今后,我们将

坚持“协会举旗、媒体开路、企业唱戏、多方共赢”原则,组织各地老年报和具有投资意愿、实力强劲的头部康养企业,到需求侧一方开展调研采访、论坛交流、推广招商、产业对接等活动。

据悉,中国报业协会老年报分会计划在10月开展“银发经济发展调研宣传行”(西安站)活动。

## 世卫组织启动全球计划遏制猴痘疫情传播

世界卫生组织近日启动一项针对猴痘疫情的全球战略防范和应对计划,以通过全球、地区和国家的协调努力遏制疫情传播。

世卫组织说,该计划将从今年9月持续至明年2月,预算为1.35亿美元。该计划针对猴痘疫情实施全面监测、预防和应对战略,推动研究和公平获取诊断检测工具和疫苗等医疗物资,最大限度减少动物传人以及提升社区积极参与疫情防控的能力。

该计划也将推动猴痘病例密切接触者 and 医护人员等高风险人群的疫苗接种,以切断传播链。在全球层面,该计划重点在于提供战略领导、及时循证指导,并确保受影响国家中的风险群体能够获得医疗应对措施。 新华社

## 今日微推荐

扫码更精彩



老年日报 微信

癌症发作前一年 身体发生啥变化



龙信录

你是哪种体质 决定易生哪种病

老年日报 维权热线  
13796087938  
13936697319